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MAT. B4F feladatok az II. témako6rhoz (épitémérnokoknek)

(A Villamosmérnoki-, Kozlekedésmérnoki Kar példatarai és egyéb feladatsorok
alapjdn Osszedllitotta: Bolla Marianna)

1. Adott az (X,Y) 2-dimenziés vsz.v.v. eloszldsa a kovetkez6 egytittes stirtiségfv.-

nyel:
a.
dry, ha0<ax <1,0<y <1,
f(z,y) = o
0, kulonben.
b.
2, ha (z,y) €T,
fen={ o
0, kiilonben.
c.
6(.’B - y)7 ha (lL‘,y) € Ta
fle,y) = s
0, kiilonben.
d.
1 ha (z,y) €T,
fla,y) = A
0, kiilonben.
1. Gy6z6djon meg arrdl, hogy valéban egyiittes stirtiségfv.-rél van sz6! Gondolja
meg, milyen értékparok fordulhatnak eld!
2. Hatarozza meg az X és Y vsz.v. peremeloszlasat. Fiiggetlen-e X és Y7
3. P(X >1/2,Y < 1/2)=? (az a.-beli eloszldsra)
4. P(X >1/2|Y < 1/2)=? (a b.-beli eloszlasra)
5. P(X <Y)=? (a c.-beli eloszldsra)
6. P(X?2+Y?2<1/4)=? (a d.-beli eloszldsra)
7. Szamolja ki az X és Y vsz.v. varhatd értékét és szérasat, tovabba a két
valtozo kovariancigjat és korrelaciéjat!
8. Adja meg Y feltételes eloszlasanak stirtiségfliiggvényét az X = z feltétel mel-
lett! (amennyiben X és Y nem fliggetlenek)
9. Adja meg az Y-t X fiiggvényével legkisebb négyzetes értelemben legjobban
kozelit6 regresszids gorbe egyenletét! (amennyiben X és Y nem fiiggetlenek)
10. Adja meg az Y-t X linearis fliggvényével legkisebb négyzetes értelemben
legjobban kozelité regresszids egyenes egyenletét! (amennyiben X és Y nem
korrelalatlanok)
11. Adja meg X +Y eloszldsat (akdr az eloszldsfiiggvény, akdr a siirtiségfiiggvény
segitségével), és szamitsa ki X + Y varhato értékét! (a b.-beli eloszldsra)
12. Adja meg XY eloszlisit (akdr az eloszldsfiiggvény, akar a siirtiségfiiggvény

segitségével), és szdmitsa ki XY vdarhato értékét! (az a.-beli eloszlasra)
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13.

Adja meg Y/ X eloszldsat (akdar az eloszlasfiiggvény, akdr a slirliségfiiggvény
segitségével), és szdmitsa ki Y/X varhato értékét! (a c.-beli eloszldsra)

2. Adott az (X,Y) 2-dimenzids vsz.v.v. eloszldsa a kovetkez6 kontingenciatabldval:

NS o e

Gy6z6djon meg arrél, hogy valéban egytittes eloszldsrél van sz6. Gondolja
meg, milyen értékparok fordulhatnak eld!

Hatarozza meg az X és Y vsz.v. peremeloszlasat. Fiiggetlen-e X és Y7
P(X =Y)=? (az a.-beli eloszlasra)

P(Y < 2|X =0)=? (a b.-beli eloszlasra)

P(X <Y)=? (a c.-beli eloszlasra)

P(X? >Y?)=" (a d.-beli eloszldsra)

Szamolja ki az X és Y vsz.v. varhatd értékét és szorasat, tovabba a két
valtozo kovariancigjat és korrelacidjat!

8. AdjamegY feltételes eloszlasit az X = 1 feltétel mellett! (a b.-beli eloszlasra)

9. Adja meg Y legkisebb négyzetes értelemben legjobb kozelitését az X = 0 és

10.

11.

12.

13.

X =1 értékekre! (a b.-beli eloszldsra)

Adja meg az Y-t X linearis fiiggvényével legkisebb négyzetes értelemben
legjobban kozelité regresszids egyenes egyenletét! (amennyiben X és Y nem
korrelalatlanok)

Adja meg X + Y eloszldsit, és szdmitsa ki X + Y vdrhaté értékét! (a b.-beli
eloszlasra)

Adja meg XY eloszldsat, és szdmitsa ki XY vdrhaté értékét! (az a.-beli
eloszlasra)

Adja meg Y/X eloszldsit, és szamitsa ki Y/X vérhat6 értékét! (a c.-beli
eloszlasra)
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10.
11.
12.
13.
14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Egy urnaban 5 piros, 10 fehér és 15 zold goly6 van jol osszekeverve. Véletlenszeriien
kivesziink 9 db.-ot. Mi a valészinlisége, hogy a kivett golydk kozt egyenld
szamban lesz piros, fehér és zold goly6? Feltéve, hogy a kivett 9 elemii mintdban
4 70ld van, milyen lesz a piros és fehér golydk szdmanak eloszldsa? Visszatevés
nélkuli és visszatevéses mintavétellel is oldja meg a feladatot!

Egy egységhosszi botot véletlenszertien 3 részre torink. Mi a valdszinilisége,
hogy a kapott szakaszokbdl haromszog szerkeszthet6?

A és B egymadst6l fuggetleniil valasztanak egy 0 és 3 kozti szdmot véletlenszertien.
C osszeadja, D pedig Osszeszorozza Oket. Mi a valdszintisége, hogy a C altal
kapott szdm 1-nél nagyobb? Mi a valdsziniisége, hogy a D &altal kapott szdm
1-nél kisebb?

Legyen X € £(0,1). Hatérozza meg aX + b és X? eloszl4sat!

Legyen X € £(—1,1). Hatdrozza meg aX + b és X? eloszlasit!

Legyen X € Exp(2). Hatdrozza meg 3X és X? eloszldsat!

Hatérozza meg az X — Y transzformdciét, ahol X € Exp(3) és Y € By(1/2)!
Legyen X € B,(p) és Y € B,,(p) fiiggetlen. Hatdrozza meg X + Y eloszlasat!
Legyen X € P(\1) és Y € P()\2) figgetlen. Hatdrozza meg X + Y eloszlasat!
Legyen X € G(p) és Y € G(p) figgetlen. Hatdrozza meg X + Y eloszldsat!
Legyen X € Exp(A1) ésY € Exp(N,) fiiggetlen. Hatdrozza meg X +Y eloszlasdt!
Legyen X € Exp(A) és Y € £(0,1) fuggetlen. Hatdrozza meg X + Y eloszldsat!

Két szomszédos telefonfiillkében egy férfi és egy né beszélget. Beszélgetési idejiik
orokifju tulajdonsagu 5 ill. 10 perc varhaté értékkel. Addig varok, amig felsz-
abadul valamelyik filke. Hatdrozza meg a varakozasi idém eloszlasat! Mennyi
ideig kell varhatéan varakoznom?

Két szomszédos telefonfiilkében egy férfi és egy n6 ismer6som beszélget. Beszélgetési
idejiik orokifju tulajdonsagd 5 ill. 10 perc varhaté értékkel. Mindkettdjiikre
varok. Hatdrozza meg a varakozasi idém eloszldsat! Mennyi ideig kell varhatéan
véarakoznom?

10 kamion mindegyike egymadstoél fiiggetleniil befut Bécsbe 0 és 1 éra kozt egyen-
letes eloszlas szerint. Hatarozza meg az elséként befuté varhaté érkezési idejét!

10 kamion mindegyike egymastodl fiiggetleniil befut Bécsbe 0 és 1 6ra kozt egyen-
letes eloszlas szerint. Hatdrozza meg az utolsénak befuté varhaté érkezési idejét!

Legyen X és Y filiggetlen, standard normalis eloszlast vsz. v.! Adja meg az
X+Y, X -Y, 3X —2Y valtozdk eloszlasat!

Legyen (X,Y) 2-dimenziés normadlis eloszldsi vsz. v.v. az aldbbi varhaté érték
vektorral és kovarianciamatrixszal:

Adjamegaz X +Y, X —Y, 3X — 2Y valtozok eloszlasat!
Egy egyetemen 1000 szamitégép van, de egy adott pillanatban atlagosan csak



22,

23.

24.

25.

26.

minden negyedik kapcsolédik az Ethernet hilézatra. Az egyetemi hdlézat tilterhelt
lesz, ha egy adott pillanatban 270-nél tobb gép van rakapcsolva. Mi a valdszintisége,
hogy egy adott pillanatban tilterhelés lesz? (Kozelitse a kérdezett val6szintiséget

a ® fiiggvény tablizata segitségével!)

Egy dobdkockéval 600-szor dobunk. Mi a vsz.-e, hogy a 6-o0s dobasok szama 90
és 110 kozott lesz? Kozelitse a kérdezett valdsziniséget a ® fliggvény tabldzata
segitségével, és becsiilje meg a Csebisev egyenlotlenséggel is! Melyik a jobb?

1000 szabdlyos pénzérmét kell feldobva mi annak a valészintisége, hogy a fejek és
irdsok szamdnak eltérésem 20-nal kisebb? Kozelitse a kérdezett valdsziniiséget a
® fliggvény tablazata segitségével, és becsiilje meg a Csebisev egyenlotlenséggel
is! Melyik a jobb?

Egy kozvéleménykutatas alkalmaval legalabb hany embert kell megkérdezni ah-
hoz, hogy egy politikai partot tdmogatdék ardnya a valédi ardnyt6l 90% valGsziniiséggel
legfeljebb 0.01-dal térjen el?

Egy 1000 néz6t befogadd szinhdzhnak két bejarata van, mindegyikhez egy ruhatar
tartozik. Legaldbb hény fogast kell egy ruhatarban elhelyezni, hogy legalabb 99%
legyen annak a valésziniisége, hogy mindenki abba a ruhatdrba tudja beadni a
kabatjat, ahol bement? (A néz6 barmelyik bejaratot egyenld val6sziniiséggel
vélaszthatja.)

Egy jatékautomatan az el6z6 jatékoktol fliggetleniil — szamunkra ismeretlen valészintiséggel
—lehet nyerni. 100-szor jatszottam az automatan. Milyen biztonsaggal allithatom,

hogy 0.1 pontossiggal ismerem a nyerés valdszinliségét? Milyen biztonsaggal
allithatom ugyanezt 1000 jatszma utan?



